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1. Joonisel on kujutatud 2 risttahukat, millel on sama ruumala.

(a) Milline on risttahuka A ruumala?

Ära unusta lisada ühikuid.

(b) Leia x-ga  märgitud pikkuse väärtus 
………..cm
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2. Joonisel on kujutatud ristkülik.

Leia nurga a suurus.
Sa pead näitama oma tööd.

a = ……….°

3. Firma müüb ja töötleb filme kahe erineva suurusega.

Tabelid näitavad, kui suurt tasu nõuab firma.

	Filmi suurus: 24 pilti
	
	Filmi suurus: 36 pilti

	Ühe filmi hind
	2,15 €
	
	Ühe filmi hind 
	2,65 €

	Saatekulu
	tasuta
	
	Saatekulu
	tasuta

	Ühe filmi printimise hind
	0,99 €
	
	Ühe filmi printimise hind
	2,89 €

	Ühe filmi saatekulu
	60 senti
	
	Ühe filmi saatekulu
	60 senti


Ma tahan teha 360 pilti.

Ma pean ostma filmi, maksma filmi printimise eest ja maksma saatekulud.

Kas on odavam kasutada kõiki filme suurusega 24 pilti või kõiki filme suurusega 36 pilti?

Kui palju see on odavam? Näita oma tööd.

Kasuta filmi suurusega: ……….pilti

Kui palju on odavam: ……….. £

4. Vaata võrrandeid.
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(a) Kasuta võrrandeid, et leida alljärgnevate avaldiste väärtus.

8c – 4d =

a + 2b =

d – 2c =

(b) Kasuta üht või mõlemat võrrandit, et kirjutada avaldis, mille väärtus on 21

………………………………..= 21

5. Kujundid selles küsimuses on joonestatud ruudustikus.
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(a) Näita, et kolmnurgal ja ristkülikul on sama pindala.

(b) Joonesta alljärgnevas ruudustikus rööpkülik, mille pindala on kolmnurgaga sama. Rööpkülikul ei tohi olla ühtegi täisnurka.
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6. Ajalehes avaldati artikkel raamatukogudest. Nad lisasid ka diagrammi.

Kasuta diagrammi, et otsustada, kas alljärgnevad väited on tõesed või valed,
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või sa ei saa otsustada. 

(a)  Raamatukogude arv, mis on avatud rohkem kui 45 tundi nädalas, vähenes rohkem kui poole võrra aastatel 1988 kuni 1998.

( Tõene

 ( Vale

 ( Ei saa otsustada

Selgita oma vastust.

(b) Aastas 2004 ligikaudselt 450 raamatukogu on avatud rohkem kui 45 tundi nädalas.

( Tõene

 ( Vale

 ( Ei saa otsustada

Selgita oma vastust.
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7. (a) Sirge x + y = 12 iga punkti koordinaadid x ja y on sellised, et liites kokku saadakse 12

Joonesta sirge  x + y = 12

(b) Märgi alljärgnevas ruudustikus vähemalt 6 punkti, mille koordinaadid

x ja y korrutades kokku annavad 12.

Seejärel joonesta osa kõverjoonest 

xy = 12 .
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8. Ma läksin jalutama. 

Vahemaa–aeg graafikul on kujutatud

informatsioon minu jalutuskäigu kohta.

Tee linnuke (()alljärgnevate väidete juurde, mis kirjeldavad minu jalutuskäiku.

Ma liikusin kiiremini ja kiiremini.

 (
Ma liikusin aeglasemalt ja aeglasemalt. 
 (
Ma liikusin kirde suunas. 


 (
Ma liikusin ühtlase kiirusega. 


 (
Ma liikusin mäkke. 



 (
10. Alljärgneval joonisel on kujutatud kaks noolt.
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Suurem nool on saadud väiksema noole suurendamisel 1,5 korda.

Kirjuta kolm puuduvat väärtust.

12. Joonisel on kujutatud ruut ja ring.

Ring puudutab ruudu külgi .

Milline protsent joonisest on värvitud?

Näita oma tööd.

…………….%

13. Protsentdiagrammid näitavad informatsiooni täiskasvanud lindude tiibade pikkuste kohta, mõõdetud millimeetrites.
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(a) Kasutades andmeid otsusta, kas need väited on tõesed või valed, või hoopis ei piisa informatsiooni, et otsustada.

Väikseima isase tiibade pikkus on suurem kui väikseima emase tiibade pikkus.

( tõene
 ( vale 
( ei ole piisavalt informatsiooni

Selgita oma vastust.

Suurima isase tiibade pikkus on suurem kui suurima emase tiibade pikkus.

( tõene
 ( vale 
( ei ole piisavalt informatsiooni

Selgita oma vastust.

(b) Arvuta isaste lindude keskmine tiibade pikkus.

Sa pead näitama oma tööd.

………..mm

14. (a) Üks alljärgnevatest arvutustest annab vastuse küsimusele: 

Mis on 70 suurendatud 9%?

Tee linnuke (() õige vastuse juurde.

70 ( 1,09 

70 ( 0,09 

70 ( 1,9 

70 ( 0,9

Vali ülejäänud avaldistest üks.

Kirjuta küsimus protsendi arvutamise kohta:

valitud avaldis: ………………..

küsimus: …………………………………………………………..

Nüüd tee sama ühega ülejäänud kahest avaldisest.

valitud avaldis: ………………..

küsimus: …………………………………………………………..

(b) Kirjuta puuduv kümnendmurd.

Selleks et vähendada arvu 14% võrra, tuleb korrutada ………………

(c) 10% suurenemine, millele järgneb teine 10% suurenemine, ei ole sama, mis on suurenemine kohe 20% võrra.

Milline on suurenemine protsentides esimesel korral?

Näita oma tööd.

…………%

15. Lähim täht Maale (peale Päikese) on Proxima Centauri.

Proxima Centauri on 4,22 valgusaasta kaugusel.

(Üks valgusaasta on 9,46 ( 1012 kilomeetrit.)

Oleta, et kosmoselaev võib liikuda kiirusega 40000 km tunnis.

(a) Kirjuta millise arvutamise esitab iga avaldis.

Esimene on juba tehtud.

4,22 ( 9,46 ( 1012 



km arv Maast Proxima Centaurini
4,22 ( 9,46 ( 1012

        40000

     4,22 ( 9,46 ( 1012   
40000 ( 24 ( 365,25

(b) Arvuta 
    4,22 ( 9,46 ( 1012
40000 ( 24 ( 365,25
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Anna oma vastus lähima tuhandelise täpsusega
16. (a) Arvuta y väärtus.  
Näita oma tööd.
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(b) Arvuta nurga m väärtus
Näita oma tööd.

m = ………….. °
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17. Satelliit liigub üle põhja ja lõuna pooluse,

ja see liigub 800 km Maa kohal.

Satelliidil kulub 100 minutit, et teha üks tiir.

Oletame, et Maa on sfäär diameetriga 12 800 km. 

Arvuta satelliidi kiirus kilomeetrit tunnis.

Näita oma tööd.

………..km/h 

18. (a) Näita, et 
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 lihtsustatud kujul on a + b

(b) Lihtsusta avaldis 
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(c) Lihtsusta avaldis 
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Näita oma tööd.

Risttahukas A





Risttahukas B





Raamatukogude arv, mis on avatud rohkem kui 45 tundi nädalas 





aasta





Lahtioleku aja vähendamine





Läbitud vahemaa





Kulutatud aeg





� EMBED MSGraph.Chart.8 \s ���








[image: image20.png]


_1177054444.unknown

_1177056943.unknown

_1177049799.unknown

_1175273111

